
Előfizelési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyitlér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felelős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

AZ ELTITKOLT BUZA ÉS LISZTKÉSZLETEK LEFOGLALÁSA.

A hivatalos lap szerdai száma a kormány 370/1916. sz. rendeletét közli a be nem jelentett, elrejtett vagy eltitkolt gabona- és lisztkészletek beszo- gáltatása, illetve lefoglalása tárgyában.

A rendelet kiemeli, hogy azokból a mennyiségekből, a melyeket a leg- utóbbi általános összeírás alkalmával vállalatok és magánosok bejelentettek, meg lehet állapítani, hogy a bejelentést sokan elmulasztották, vagy nem a valóságnak megfelelően tették meg.

Ennek folytán a kormány felhatal- mazást adott a pénzügyőrségnek, hogy közegeik útján hivatalosan nyomozzák ki és állapítsák meg az eltitkolt kész- letek hollétét és mennyiségét. Mielőtt azonban a pénzügyminiszter a pénzügyőrség tagjainak erre vonatkozó uta- sítását kiadja, a kormány módot akar adni a jó hiszemű személyeknek arra, hogy mulasztásukat pótolják és nehogy az illetők büntető eljárás alá kerüljenek és készleteiket kártalanítás nélkül elkobozzák, a kormány megengedi, hogy ezek készleteiket mindaddig, a míg a pénzügyőrség azok hollétét meg nem állapította, a helyi hatóság által megjelölt raktárba, vagy a Haditermény Részvénytársaság által kijelölt bizomá-

nyosnak beszo- gáltassák. Ha a készle- tek elháríthatatlan akadály, különösen az utak járhatatlansága vagy igahiány miatt be nem szolgáltatathatók, ugy ezt a körülményt is haladéktalanul beje- lenteni tartoznak.

Mindazok, a kik mulasztásukat ilyen módon utólag pótolják, ezzel az elő- zőleg elkövetett kihágás büntetőjogi és vagyoni jogi következményei alól, ameny- nyiben a kihágás miatt még jogerősen nem volnának elítélve, mentesülnek.

A ki a közszükségleti célokra igénybe vett gabona- és lisztneműek mennyi- ségét akár egészben, akár részben jog- ellenesen felhasználja, elfogyasztja, eli- degeníti, vagy megsemmisíti, arra a törvényhatóság első tisztviselője a fél meghallgatása után a közszükséglet kielégítése elől elvont készlet értéké- nek kétszereséig terjedhető kártérítő összeget szabhat ki, a melyet az el- járási költség levonásával a rokkant katonák segélyalapja javára kell fordí- tani. Felebbezésnek csak a belügymi- niszterhez van helye. A kártérítési ösz- szeg kiszabása nem érinti a büntető- jogi felelősséget.

*

A kormány 371—1916 számú másik

rendelete ezzel összefüggésben ki- mondja, hogy minden malomvállalat, gabonát vagy lisztet élelmicikké feldol- gozó ipari vállalat (pékek, cukrászok stb.) gabona- és lisztkereskedők, vala- mint általában (a termelőket kivéve) mindazok, a kik gabonát vagy lisztet forgalombahozatal céljára tartanak bir- tokukban, kötelesek a birtokukban lévő saját, vagy más részére őrzött min- dennemű lisztkészletből és hulladékból 1916. február hó első napján meglévő készletet legkésőbb február hó 8-ig a Haditermény Részvénytársaságnak be- jelenteni.

Az összes készletek, a mennyiben eddig nem volnának máris igénybe- véve, mostantól kezdve közszükségleti célokra igénybe vétetnek, rekviráltak. Ezekkel a készletekkel többé a tulaj- donos nem rendelkezhetik és azokat a kormányval egyetértőleg csak a Hadi- termény r. t. hozhatja forgalomba.

A bejelentések adatainak helyessé- gét a főszolgabírák ellenőrizhetik és e végből a raktárakat, üzleti könyveket és levelezéseket is átvizsgálhatják. A vizsgálat a H. T. kiváságára is el- rendelendő és a vizsgálatnál a H. T. egy képviselője is közreműködhetik.

Álomképek

Ira Pillangó.

A gyorsvonat prűszkölve, dühörögve vág- tatott be a Nyugati pályaudvar nagy bolt- ives tetőzete alá. Gyorsan ugrottam ki a tul- fűtött rossz levegőjű fülkéből. A kalauz el- vette a jegyemet és én ügyet sem vetve kör- nyezetemre siettem kifelé a füstös gözten- gerből a friss levegőre.

A főváros utcái napfényben úsztak, a hó- val fedett telefonrótok hosszú sávokban mint fehér asszonyi kezek a briliánsok csillantak meg a levegőben. Az ember ára- dat tompa morajába villamosok csengése, autók löfögése, mentőkocsik szirénjének éles sikolya egy nagy kaosszá vegyülve vett kö- rül és mint az ópiumélvezőkre, valami furcsa kábulat ereszkedett az agyamra.

Szemeim behunyva megállottam egy utca sarkán. Lágyan csengő szavak ütöttek meg fületem, rózsa, ibolya gyöngyvirág illat csik- landozva érintették orromat; mikor felpilla- tottam, üde arcú, mosolygó szemű kicsi csiz- más anygalkák ráncos szoknyácskáikban, amelyeket a szél fel-fel kapdosott, úgyhogy a pici topánkák incselkedve hol eltűntek, hol meg elbujtak — surrantak el mellettem, lágy illatos szellőt hagyva maguk mögött.

Félénkségem is eloszlott és mind bátrab- ban kezdtem szét tekintgetni a körülöttem lévő csudás világban.

De egyszerre hidegborzongás, ijesztő féle- lem fogta el egész valómat.

Messzebb, az egyik utca sarkán a nap- fényben egy nagy harang, mely alól két láb látszott ki, biccege közeledett felém. Merev szemekkel bámultam a pontra, önkénytelenül is felmerült emlékezetembe a félelmetes mese

„a két lábú“ harangról, mely útjában min- denkit elnyelt és mint gyermekkoromban a dajkám ölébe, most felősen huzódtam meg a nagy bérpalota kapuja alá. A harang mind jobban közeledett és én behunyt szemmel a legrosszabra elszánva készültem meg adni magam. Ó de ekkor csoda történt: a félelme- tes ércharangból kibontakozott egy hadse- regszállítóné nagysága félelmetes arányu alakja.

Azután beesteledett.

Sietve mentem szállásom felé s csakha- mar a jó Mariska néni ölelő karjai között találtam magam.

Azután mi történt velem, nem tudom. Csak azt éreztem, hogy az álom világnak egy hulláma magával ragadt, színes tarka ablakok fényes paloták sorai között száguldott velem tovább, míg egy hatalmas épület előtt mely- ből vakító világosság áradt és lágy muzsi- kaszó hallatszott, megállt.

Beléptem a tündér világ palotájába és fé- lőnken meghúzódva egy asztal mellett fog- laltam helyet. A villanykörték és kristály csil- lárok vakító fényével versenyt csillogtak a nagy gyémánt butonok, az ezer meg ezer keskeny fehér ujjakon szintjászó drágakövek, a szelídfényű kék és a vadul villogó fekete asszonyi szemek. Oly szép volt a sok csil- logás az édes mosolyok; oly jó volt a mu- zsika lágy hangja mellett ha csak egy pilla- natra bár önmagamot megcsalva, elámitva is a rózsaszínű tündérvilágban élni!

A tündérország kapuja újra megnyitott és sápadt fáradt arcú, kopott csukaszürke ru- hájú katoná lépett be rajta. Lassan ereszke- dett le egy magányosan álló asztal mellé, térdéhez kapva a fájdalom görcsös vonag- lása rándult meg arcán és finom keskeny ajkait egymásba harapva szorította össze.

Minden szem rája irányult, a szájalom és a részvét kiültek az arcokra, mintha valami gonosz sejtelem sötét árnya lopózkodott volna be a tündér palotába; a pici piros ajkak egy pillanatra megálltak mozogni.

Csak a mellettem levő asztalnál egy cifra aranygombos katonaruhába öltözött vidám szőke ifju, bizonyosan maga a mesék orszá- gának király fia meg egy lenge ruhájú tün- dér kisasszony nem vettek tudomást a belé- pőről.

Halkan suttognak tovább! A zenészek le- teszik a vonót, pihenni mennek s az ennek következtében beállott csendben tisztán hal- lom szomszédaim társalgását: Régi dal a szerelemről! A királyfi a démoni szemek varázshatalmában van, közelebb huzódik és hevesen ragadja meg a feléje nyújtott fehér kezeket, már a derekát öleli körül, kaecír- tésére a tündér lány nyulánk testén mintha valami ideges rázkódás futna végig, a dé- moni szemekben ijesztő félelem jelenik meg s a piszkos, felkavart tenger mélyén meg- csillámlik egy fehér kavics; a lelkiismeret megszólal és a mult ködén keresztül meg- jelenik egy másik a harcba vonuló deli vö- legény alakja. De a mardosó kigyókat fehér kezének legyintésével hamar elkergeti, s át engedti magát a bűnös gyönyöröknek.

A másik tiszt, kinek nincs fényes gombu vaffenrockja, kinek nem oly ruganyosak, élén- kek a mozdulatai, kinek nincs kedve, kaecír- kodni, fáradtan hajítja fejét tenyerébe. Szegény hős, most előtted a legpompásabb élet, csak egy pillantás s a tündér lányok körül tán- colnak, edes altató dalt énekelnek, a leg- szebbiknek ölébe hajthatod fejedet, a legbár- sonyabb kezek simogatnak, hát nem tudod, hogy csak parancs szavadra várnak?!

De hiába, a tündérlányok kérő simogató-

Az összes készletek rekviráltván, a szállításra vonatkozó eddigi szerződések és magánjogi kötelezettségek hatályukat veszítik.

A lefoglalt készletekért fizetendő árakat a kormányrendeletnek megfelelően a H. T. állapítja meg.

A ki e rendelet ellen vét, hat hónapig terjedő elzárással és kétezer korona pénzbírsággal büntethető, ezenkívül pedig a készlet a rokkant katonák segélyalapja javára elkobzandó. A jogellenesen felhasznált mennyiség értékének kétszerese még külön bírságként is kirovandó. Ez a bírság is a rokkant katonák javára fordítandó.

A kormány egy harmadik 372—1916. sz. rendelete kimondja, hogy a Haditermény Részvénytársaság a kormány megbízásából vásárolt termények és cikkek további eladásánál azokat az árakat számíthatja fel, a melyeket a kereskedelemügyi, a földmívelésügyi és a belügyminiszter együttesen megállapít.

A tavaszi mezőgazdasági munkák.

A földmívelésügyi miniszter valamennyi alispánhoz és törvényhatósági joggal felruházott város polgármesteréhez körrendeletet intézett a tavaszi gazdasági munkálatok biztosítása tárgyában:

Rohamosan közeleg az idő, mondja a rendelet, mely a magyar gazdát ismét nagyjelentőségű erőpróba elé fogja állítani, amelynek ezuttal is épp úgy, mint a múltban, bizonyosan meg is fog felelni.

A tavaszi gazdasági munka vár reánk, melynek sikere elé érhető érdeklődésű néznek barátaink és ellenségeink egyaránt. Jól tudom és ismerem azokat a nagy nehézségeket, amelyekkel ma meg kell küz-

denünk. Mindazonáltal egy pillanatra sem szabad, hogy kishitűség fészkelje bele magát szívünkbe, hanem számolva a nehéz helyzettel, erős akarattal kell neki indulnunk az előttünk álló feladatnak.

Ama meggyőződésünknek adok kifejezést, hogy a törvényhatóságok és községek minden egyes tisztviselője és alkalmazottja ezentúl is minden lehető el fog követni annak érdekében, hogy a tavaszi munkálatok rendben lebonyolítottassanak s az elmaradt őszi vetések is a lehetőséghez képest pótolttassanak.

Össze kell gyűjteniök mindenkit és számot vetni, mi hiányzik még, van-e elég munkaerő, van-e vetőmag, mit kell vetni és ültetni, elvégzi-e mindenki majd a maga dolgát?

Ahol hiányzik az igaerő, a község lakosainak egymást kell segíteniök, azok pedig, akik elvitt lovaikért pénzt kaptak, ezen új állatokat szerezzenek be.

Ha másképpen nem sikerül a szüntalanul maradt földek megmunkálása, megokot felterjesztésre hajlandó leszek felhatalmazást megadni a személyes szolgálat, és szolgáltatás (fogatos járóművek és szállításra alkalmas állatok) elrendelésére is.

A vetőmag beszerzése iránt 1915. december 22-iki leiratomban adtam ki a szükséges rendelkezéseket s intézkedtem az iránt, hogy amennyiben a készletek engedik, a kiűzött határidő után tett megrendelések is fogantosságtartásnak.

Nem kétséges előttem, hogy ebben a fontos munkában a földmívelésügyi igazgatás szervezéséhez tartozó tisztviselők épp úgy, mint a közép- és nagybirtokos-osztályunknak a hazafias köteletség teljesítésében mindig előjáró tagjai, valamint az ország gazdatársadalom szervezetei is a nagy idők nagy követelményeit átértve fognak az egész vármegye közönségének a kívánatos cél elérésében segídekzeni.

kacérkodó tekinteteit nem veszi észre, hiábavaló minden asszonyi fortély. Hátat fordít szegény bolond a tündér világnak és égő szemekkel bámul ki az utcára.

Elő vesz egy fényképet, az ő tündérét, kinek ölébe nem hajthatja fejét, mert messze van innen, egy kis falusi lakban.

A szomszéd asztalnál lágy kacaj hallatszott. A katoná kezéből ki esett a fénykép, a hang felé fordulva a két félelmetesen villogó szempár összetalalkozott! Mint az állatkertek párdacai, nem tekintve a testi fájdalmat, vadul lökte ki maga alól a széket. Vértelen ajakkal s a sápadt arcon két égő vörös foltal, kiegyenesedve állt menyasszonya előtt. Lángoló sötét tekintetét bele mélyesztette annak testébe, bele egész mélyen, hadd marjon égessen a láng ott is!! A másik percben egy fényes karikagyűrű csörömpölve gurult végig a hideg márvány asztalon.

... És ennek a holt aranyának a csengése felébresztett...

Ez most már nem volt a csodaszép álomvilág, a rózsaszínű fény mindég feljebb ereszkedett mögötte sötét, piszkos úr maradt; a tündérlányokról leest a linge ruha s rut kifestett arcu boszorkányokká változtak, a levegő, mintha fojtogatott volna, kirohantam a nagy épülethől, a kapunál már vártak a mesék országának paripái, szárnyaikra kaptak és viittek megint a fényes utcákból kifelé, míg végre egy keskeny sötét utcának egyik szegényes háza előtt megálltunk.

Az egyik ablakból gyér világosság áradt ki. A fehér moll függönyök közötti térségen keresztül egy barátságos tiszta szoba tárult elém. A nagy kerek asztalon a petróleum lámpa vörös fényben világította meg a körülötte ülők arcait.

Egy fiatal asszony, kinek kezében gyorsan peregnek a kötőtűkről a szemek, mellette három apró csöpp jószág nagyokat ásitva ide-oda dőlöngnek.

Az asszony leteszi a kötést és a szekrényből elő kerül a nagycsattos imakönyv. Közzelebb húzódik a lámpához és kivesz belőle egy rózsaszínű lapot. Az apróságok figyelve hallgatják, hogy mit írt apuska a nagy „muszka országából“. Azután mind a négyen egy fénykép előtt letérdelnek, nem hallom csak ajkuk mozgásából sejtem, hogy imádkoznak. A kis szobában mindég sötétebb lesz, míg végre a lámpa utolsó lobban.

Amint a világos fénycsóva felszökik előttem, kinyitom szememet és egy tágas szobában találok magam.

Csak most eszmélek: én a vidékről a fővárosi rokonokhoz jöttem látogatónak, úgy látszik az utazás elfárasztott és én egy kicsit elbóbiskoltam.

De mintha valami nagy lidércnyomástól szabadultam volna meg, mily jó hogy a tündérelány és a sápadt arcú katoná meséje csak álom volt.

Álom volt, és mégis úgyérzem: a rózsaszínű lepel megett a bűnös valóság lakozik.

De nem, ennek nem szabad lennie. És azért kérek titeket tündér lányok, vigyázzunk erre a vékony fátyolra, hogy fel ne lebbenjen, mert mögötte sötét mélység van.

Mig szeretteink kint küzdenek, mink itt hon a mi küzdelmünk zászlajára fessük a második álomképet és magasra emelve hozzuk ki azt az élet harcából.

A vármegye szíve.

I.

A sebesült katonáknak.

A sebesült katonák karácsonyára még utólag történt adakozásokról a Vörös-Kereszt vezetősége következő kimutatást teszi közzé:

Ivánka Lászlóné	20 K
Nagy Jenő Nagybörzsöny	5 "
Vámosmikolai Takpénztár	20 "
Brestyanszky Alajos Hontbesenyőd	10 "
Oberdorff Hugóné grófné utján természetben adományokat a következők adtak:	

Hagony Györgyné dió, tojás
Vatra Istvánné tojás
Gégöl Istvánné lekvár, dió, tojás
Piri Ferencné lekvár, liszt
Uhrin Józsefné dió, gyümölcs
Nádas Mária lekvár, tojás dió
Makrai Andrásné lekvár, dió, tojás
Gyerpál Ignácné liszt, tojás, dió
Toth Józsefné mák, dió, liszt
Hagony Jánosné mák, csirke
Koren Józsefné liszt, tojás, tej
Hagony Viktória lekvár, tojás, mák
Kanto Istvánné dió, lekvár, gyümölcs, tej
Mátyás Józsefné tojás, tej
Gyerpál Istvánné tej, lekvár
Gyerpál Jánosné liszt, tojás, tej
Piri Istvánné lekvár, dió, gyümölcs,
Kovács Józsefné lekvár, dió, gyümölcs
Piri Eszti tej, dió, tojás

II.

A bolgár Vörös-Keresztnek.

A Hontvármegyei Vörös-Kereszt utján a bolgár Vörös-Kereszt részere adományozott:

Dráb Pál Apátmarót 2 K

A hétről.

január 28.

A házi lisztkészlet összeírása.

Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán a m. kir. kormány 1586. 915. számú rendelete értelmében elrendelte az egész vármegyében a háztartásban levő liszt és gabona összeírását.

Az összeírás bejelentő lapokon történik, melyek különféle rovataiban a családfő bejelenti a háznép tagjainak számát, és ennek egy heti, illetőleg 1916. január 1-től augusztus 15-ig terjedő 30 heti időre szükségletét, és netán megmaradó fölöslegét.

A rendelet értelmében buza—rozs—árpa lisztből vagy ezek keveréséből hetenként és fejenként:

- 1) Östermelőknek (földműves, erdő- és bányá munkás) legfeljebb 280 kg-t.
- 2) Nehéz testi munkát végzőknek 210 kg-t.
- 3) Egyebeknek 168 kg-t. szabad fogyasztaniok.

Ebből folyólag senkinek sem szabad nagyobb liszt készletet megtartania, mint amilyenre fenti mérték szerint 1916. év aug. 15-ig jogosult, Gabonából 1/4 résznyivel nagyobb készlet tartható vissza.

Akinek liszt (illetve gabona) készlete nincs, az február hó 15-ig a régi, azután pedig a kibocsátandó új liszt utalványok alapján vásárolhatja meg heti lisztükségletét.

Az, akinek lisztből vagy gabonából háztartási készlete van, — addig míg a készlet tart, hatósági liszt vásárlására nem jogosult.

A bejelentésnek kettős célja van: megállapítása a liszt és gabona készleteknek és megállapítása annak, hogy ki és milyen mértékben szorul hatósági ellátásra.

Fölös készletét a hatóság további rendelkezésig mindenki megőrizni tartozik.

Aki készletét eltitkolja, aki hamis adatot jelent be, — aki a bejelentő lapot január hó 31-ik az előjárásnak be nem adja, 2 hónapi elzárással és 600 korona pénzbüntetéssel sújtható.

— Siposs Antal nyolcvan éves. Siposs Antal királyi tanácsos, a kiváló zeneszerző, Ipolyság nagynevű szülőlte és diszpolgára a napokban iltte meg egész csendben nyolcvanadik születésnapját révfülöpi tuszkulánumban, teljes szellemi és testi erőben. Eb-

ből az alkalomból az agg zeneköltőt az ország minden részéből számosan üdvözölték nemcsak a daléregyesületek, hanem a zeneegyesületek is, továbbá a zenekedvelők és jóbarátok egész sokasága. Sipossy Antal jubileuma alkalmából sok vidéki város hívta meg hangversenyre, köztük: Kolozsvár, Kasa, Debrecen, Eger, Nagykároly stb. A nagy zongoraművész a nyár folyamán ezekben a városokban meg is fogja tartani a tervezett hangversenyeket a hadbavonultak javára, de a szerkesztőjéhez intézett leveleiben többször készségeit jelentette ki, hogy jótékony célra Ipolyságon, szülővárosában bármikor örömmel kész hangversenyt tartani.

A Kovács S. Endre-emlékszobor. A Kovács S. Endre dr. vármegyénk volt főorvosa emlékének megörökítésére alakult bizottság e hó 22-én Ivánka István főispán elnöklése mellett ülést tartott. Az ülésen a bizottság tagjai közül megjelentek Somogyi Béla, Czompó Ede, Draskóczy Jenő és Halász Ferenc, a többi tagok távol maradásukat kimentették. Ivánka István főispán bemutatta a Bezeredy Gyula szobrászművésszel megkötött szerződést. A művész a másfélméternagyságu mellszobor elkészítéséért és bronzbaöntéséért 2000 korona tiszteletdíjat kap, hozzávetőleg ugyanannyiba kerül a szobor talapzata is. A szobor Kovács S. Endre dr. halálának évfordulójára valószínűleg elkészülhet, és e napon a vármegyei közkórház kertjében leleplezhető lesz. A szobor agyag mintája már kész, azt a bizottság Ivánka István főispán vezetése mellett e hó 29-én a művész budapesti műtermében megtekinti és annak kivitelre való elfogadása fölött dönteni fog.

A vármegye új főorvosa. Draskóczy és Jordánföldi Ivánka István vármegyénk főispánja a Kovács S. Endre dr. halálózása folytán megüresedett vármegyei főorvosi állásra *Vragassy* Lipót dr.-t, Kecskemét városi központi sebész és szülész főorvosát nevezte ki. Az új főorvos Somogyi Béla cs és kir. kamarás alispán kezébe a hivatali esküt már letette, és állását február 2-án foglalja el.

Egy hős ezredorvos kitüntetése. A király Bati *Berkó* Antal dr. a honvédelmi minisztériumba beosztott ezredorvos, az V. lovassági hadosztály egészségügyi intézete parancsnokának, ki nemrégiben már királyi elismerésben részesült, az orosz ellenséggel szemben tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül a Ferenc-József rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

Református egyházi választások. A barsi református egyházmegye *Paál* János gámsallói ref lelkész egyházmegyei tanácsbíróvá, *Konkoly* Th. Sándor honviszántói földbirtokost egyházmegyei világi főjegyzővé választotta meg.

A F. M. K. E. háborus előadásai. A F. M. K. E. vasárnaponként rendezett háborus előadásai során e hó 23-án *Kiss Kálmán* főgimnáziumi tanár érdekesen s tanulságosan ismertette a háboru népesedési hatásaival s meleg szavakkal emlékezett meg a hadi árvák érdekében a társadalom kötelességeiről. E hó 30-án délután 4 órakor *Horváth István* dr. főgimnáziumi tanár a háboru erkölcsi hatásaival ismerteti; február 2-án Gyertyaszentelő napján pedig *Wales Elza* polg. isk. tanítónő a háborus társadalmi mozgalmakról, a hadijótékonyaságról s a Vörös Kereszt működéséről tart előadást. Az előadások helye a városháza tanácsterme, belépődíj nincs.

Halálozás. Vettük alábbi gyászjelentést:

Kleinkauf György és neje Czompó Mariska mint az elhunyt szülői, özvegy Czompó Szidorné szül Szabó Janka mint nagyanyja, Czompó Ede, Keve Károly és neje Czompó Gabriella mint nagybátyja és nagynénje, Keve Gábor, László, Anna-Mária és Márta mint unokatesvérei úgy maguk, valamint az összes rokonságuk nevében is legnagyobb szomorúsággal tudatják, hogy felejthetetlen gyermekük, illetve unokája, kishuguk és unokatesvéruk *Kleinkauf Nusika* folyó hó 26-án délelőtt 9 órakor, életének 8-ik évében, hosszas szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványai folyó hó 22-én délután 3 órakor fognak a kerepesi-ut melletti temető halottasházában a róm. kat. egyház szertartása szerint beszenteltetni és ugyanazon temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozatok folyó hó 31-én délelőtt 10 órakor fognak Letkésen a róm. kat. plébánia-templomban, Budapesten pedig folyó évi február hó 1-én délelőtt 9 órakor a ferencendi atyák belvárosi templomában az egek Urának bemutatni. Áldás és béke poraira!

Az Ipolysági Takarékpénztár Az Ipolysági Takarékpénztár folyó évi február 13-án (vasárnap) d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg XLVII-ik üzlet évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgyai: 1. Jelentése az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1915. évi üzlet eredményéről. 2. Határozat hozatala a tiszta jövedelem felosztása, valamint a felmentvény megadása iránt. 3. Az 1916. évi költségvetés megállapítása. 4. Az igazgatóság két tagjának két évi időtartamra való megválasztása. 5. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés megtartását megelőző év utolsó napján nevére volt írva.

A főgimnáziumnak. Bernecei Szokoly Alajos vármegyei levéltáros az ipolysági áll. főgimnázium természetrajzi gyűjteménye számára egy kitömött kárpáti sast s egy tizenegyes szarvasfejet és egy kacsát adományozott, melyért ezuton is hálás köszönetet mond a főgimnázium igazgatósága.

Hazajönnek a tanítók. A honvédelmi minisztérium fontos közszolgálati és kulturális érdekből tudvalevően szabadságot a népfelkelő tanárok és tanítók nagy részét, mert a bevonulások miatt előállott tanerőhiány erősen megbénította a népoktatás és a középiskolák működését is. Ezt a szabadságot a hadügyminiszter most kiterjesztette a közös hadseregben szolgáló összes segédszolgálatra vagy helyi irtódi szolgálatra alkalmasnak minősített tanterfiakra, amennyiben ezek a legénységi állományba tartoznak. Ezeket tehát a lábadozó osztagoktól és a póttestektől most mindenütt szabadságot adják.

Eljegyzés. *Randik* Jenő ipolysági m. kir. pü. számtiszt eljegyezte *Tutsek* Annuskát Ipolyságon.

Az osztrák 47-48 éves népfelkelők. A bécsi *Zeit* közli, hogy a 47 és 48 éves másodosztályú népfelkelőket február 21-re fogják behívni és erről a hivatalos rendelet már a napokban megjelenik. A 47-48 évesek, épp úgy mint a legutóbb behívott 49-50 éves népfelkelők, egyelőre nem fognak frontszolgálatot teljesíteni, a most behívásra kerülő korosztályok is csupán a belső országrészekben a menettápterületeken fognak szolgálni.

Új háziur. *Dégel* Ferenc ipolysági kir. törvénytörvénybíró, ki jelenleg az északi harctéren teljesít katonai szolgálatot, 50000 korona vételárért megvette *Dabis* Antal dr. budapesti kir. törvénytörvénybírónak Ipolyságon az újtelken levő házát.

Két nagymarosi hadiözvegy. A képviselőház folyosóján hétfőn nagy feltűnést keltett két fekete ruhába öltözött, bánatos arcú parasztnő. Mind a ketten hősi halált halt katonák özvegyei. Nagymarosiak. Az egyik özvegy *Hénap* Józsefné, a másik özvegy *Burgmeister* Henrikné. Panaszkodni jöttek s olyan dolgokat mondtak el a képviselőknél, amelyek ma sok ezer embert érdekelnének. Férjüknek a harctéren való elesését csak hat hónappal később tudták meg, közben felvették a hadisegélyeket, de a segélyt

most visszaköveteli az állam. Miután mindketten vagyontalanok, a hadisegélyt abból a pénzből vonja le a kincstár, amelyet özvegyi nyugdíj és gyámsegély címen fizet nekik. Felmutatták a hadisegély-könyvecskéiket, amelyekből kiténik, hogy a levonások már megkezdődtek. Nyolcvannégy korona segélyből hetven koronát vontak le. Az özvegyek panasztát Huszár Károly (sárvári) hallgatta meg. Nyomban érintkezésbe lépett *Andrássy* Gyula gróffal, *Károlyi* Minály gróffal, *Zichy* Adár gróffal és elhatározták, hogy a hadiözvegyek dolgában közös értekezletre hívják az összes ellenzéki pártokat. Az ellenzék indítványozni fogja, hogy a hadiözvegyeknek fizessenek a hadisegélyt a háboru egész tartama alatt, és a túlfizetéseket ne vonja le a kincstár. Egyáltalában a hadisegélyből semmiféle címen ne lehessen levonni egy fillért sem.— És a két nagymarosi hadiözvegy azóta boldogan meséli odahaza, hogy föllépésükkel az egész országra üdvös eszme fölvetését idézték elő.

Olcsóbb a tojás. Mint előre látható volt, a külföldi tojásbehozatal jelentékeny mértékben lecsökkentette a tojásárakat s a tojásimport enyhítő hatása a héten már az ipolysági piacon is érezhető volt. A tojás a 16-20 filléres árról rohamosan esett és ma már a megye községeiből is jelentékeny mennyiség kerül piacra 12-14 filléres árral. Remélhető, hogy a tojás áresése tovább fog tartani s így alapos kilátás van rá, hogy a közfogyasztás e lenyeges cikkénél a 6-8 filléres régi árak mielőbb visszatérnek.

Az új szállítási igazolványok. A kormány 4551 számú rendeletével rendszeresített új szállítási igazolványok léptek életbe. E szerint január 25-től búzát, rozst, ketszerest, árpát, zabot, tengerit, burgonyát, rizst valamint az ezekből előállított lisztet és mindennemű egyéb őrleményt és malomterméket (dara, korpa, hulladék stb.), ugyszintén a felsorolt gabonatermékekből és ezek lisztjéből előállított mindennemű cikket, további — akár hántolt, akár nem hántolt — száraz (érett) egész, felezett, törött, felőrölt babot, borsót, lencsét, ugyszintén mindennemű rostaltat, trihulladékot, csirkebuzát tönkölyt, hántolt és hántolatlan tatárkát, hántolt és hántolatlan kölest, muharmagot, cirokmagot, durramagot, búkkönyt, vadborsót, mindennemű löheremagot és lucernamagot, továbbá a repce-, len és kendermag kivételével egyéb olajos magvakat, mindennemű fű- és egyéb magvakat, szárított répaszeletet, mindennemű hagymát és foghagymát, repcepogácsát, napraforgómag, tökmag és lenmagolajpogácsát, cukorszörpöt (melasz), szárított szeszgyári és keményítőgyári tengeri- és burgonyamosléket és szárított sörtörkölyt vasuton, hajón vagy gépkocsin kizárólag csak az új szállítási igazolvány mellett szabad szállítani, akkor is, ha ez árúk nem tisztán, hanem akár egymással, akár bármiremmű más termékkel bármely aranyban keverten hozatnak forgalomba. Az igazolványokat az elsőfoku közigazgatási hatóság állítja ki, amelynek területén a földadó állomás van. A szükséges blankettákkal e hatóságokat a H. T. látja el. Azokra a cikkekre, amelyek tekintetében ezidőszerint kizárólag a H. T.-nak van forgalmazási joga, nevezetesen a kalászosokra, őrleményekre, tengerire, hüvelyesekre, olajmagokra stbre nevez a H. T. közvetlenül bizományosainak bocsátja rendelkezésre az igazolvány-ürlapokat. A postai forgalomban szállítási igazolványok nem szükségesek, miután azonban egyrészt azokat a cikkeket, amelyeknek a rekvirálása el van rendelve, elidegeníteni nem szabad, másrészt a liszt- és kenyérfogyasztási igazolványok rendszeresítése óta ez élelmiszerek konzumja is szigoruan szabályozva van, a posta sem az igénybevétel alatt álló termények, sem pedig liszt és lisztből készült cikkek továbbítását nem fogadja el.

A vasuti vendéglők kenyérjegye. A miniszter rendelete szerint, a kenyérjegyrendszer beállításával a vasuti éttermekben az átutazó közönség részére kenyérjeggyel is lehet adni kenyeret. Az átutazó közönség csak a vasuti jegyet köteles felmutatni és megkapja a szükséges kenyeret. Ez a mentesítés csupán az átutazó közönségre szól és nem vonatkozik a vasuti éttermekben rendszeresen étkezőkre.



NYILTTÉR.

Gyász jelentés.

Folyó hó 24-én reggel 6 órakor

KISS KÁROLY

Cóburg hrg. uradalmi faraktárnok

31 éves korában Paláston elhunyt. Halálát felesége s két kis árvája gyászolja

Haszonbérbe adók

a folyó évre a Winter-féle tesmagi szántóföldek és rétek. Az érdeklődők Dr. Keviczky Dániel zárgondnok ipolysági ügyvéd irodájában nyerhetnek felvilágosítást.

Nagyszerűen bevált a harcúterén küzdőknek és általában mindenkinek mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. oapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2-.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Ellisbóthstr. 5.

Naponkénti szétküldés.



Egy jómenetelű

korcsma

minden mellékhelyiséggel,
nagy kerttel, öregség miatt

eladó.

Bővebbet Klein Palást

Hontmegye

3-3

Kiadó lakás.

Vásártéri házamban külön bejárattal 1-1 azaz 2 garzon butorozott szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál

Trébel János
kőm. m.

3-3

BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZERE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, diszkrét, szék formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTÜNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉS KILLIÁN



Puha fából, barnára festve, emelt székkel. Ára esomágalva és bérmentve 39 kor. Keményfából 40 kor.

Barna vagy fekete bőrporcelán - párnázva, porcelán vagy emelt vedrel. Ára esomágalva és bérmentve 70 kor. Párnázatlan és fodor nélkül csak 66 k.

hygen. légmentesen elzárható szobaklozettek, száraz klozettek, Bidet és betegasztalok különlegességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.

Az ipolysági kir. törvényszék,

Pk. 1671/1. 1915. szám.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a m. kir. Államvasutak ipolyság állomásának bővítése céljaira szükséges területek kisajátítása iránt indított ügyében a kártalanítás megkezdésére határnapul 1916. évi február hó 8 napjának d. e. 9 óráját a kir. törvényszék földszinten 5 ajtó sz. alatt lévő helyiségbe tűzte ki.

Az ismét retienek és távollevők részére gondnokul Mühlstein Gábor ipolysági ügyvédet nevezte ki.

A kitűzött határnapon kisajátítót, a kisajátítást szenvedett tulajdonosokat, az összes telekvi érdekeiket, gondnokot a törvényes következmények terhe alatt azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja, és hogy az egyéni külön értesítés elmaradása vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Ipolyság, 1915. évi december hó 10-én.

Martinovich István sk.
t. elnök.

Oravetz Béla sk.
kir. tszéki biro, előadó.

„kiadmány hitelül“

Cseley
kiadó.

2-3

Augusztá naptár

a legjobb magyar írók almanachja.

Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-
otthoné.

Szépirodalmi részét írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Bíró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, Ignótus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andor, Krudy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc Nándor, Pékár Gyula, Porzolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Augusztá naptár ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az Augusztá-Állap központi irodájában (Budapest, Károly-körut 3.)

Portóköltőségül 20 fillér, ajánlott küldés esetén 45 fillér melléklendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra.

A legjobb naptár az Augusztá Naptár. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinken segít!

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJÁN IPOLYSÁGON.

MEGHIVÓ.

Az „IPOLYSÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR” folyó évi február 13-án (vasárnap) d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg

XLVII-ik üzlet évi rendes közgyűlését,

melyre a társaság részvényesait tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:

1. Jelentése az igazgatóság és felügyelőzságnak az 1915. évi üzlet eredményéről.
 2. Határozat hozatal a tiszta jövedelem felosztása, valamint a felmentvény megadása iránt.
 3. Az 1916. évi költségvetés megállapítása.
 4. Az igazgatóság két tagjának két évi időtartamra való megválasztása.
 5. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése.
- Ipolyság, 1916 január hó 29-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csbk oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés megtartását megelőző év utolsó napján névére volt írva.

Vagyon.

1 Készpénzkészlet 1915 dec: 31.	107093.61
62 Más intézeteknél elhelyezve	90876.33
3 Értékpapírok	447059.50
4 Értékpapírok függő kamata	9976.95
5 Törlesztési jelzálog kölcsönök	836564.81
5 Kamatozó jelzálog kölcsönök	1950370.41
6 Váltó kölcsönök	1578322.56
62 Folyószámlai adósok fedezet mellett	574196.09
7 Értékpapír előleg	34634.70
8 Intézeti ház	45000.—
9 Telefon letét	50.—
10 Idegen pénzek és szelvények	261.82
63 Hátrálékos kamat	49817.70
62 Ovadékok	151000.—
37 Biztosítási értékek	481.16
Összesen:	5875705.64

Teher

18 Részvénytőke	720000.—
19 Tartalékalap	210000.—
20 Külön tartalékalap	24986.70
21 Osztalék tartalék alap	20000.—
22 Nyugdíj alap	104910.—
23 Jubileumi alap	8328.—
24 Betétek könyvecskére	3645792.71
62 Betétek folyószámlán	140625.16
25 Visszszámítás	250776.44
62 Folyószámlai hitelezők (hadikölcsön lombard)	377751.02
26 10 % betéti kamatozó hátrálék (II. félve)	8035.51
27 10 % folyószámlai betét kamatozó hátrálék (II. félve)	283.73
28 1913 évi fel nem vett osztalék	715.—
51 1914 évi fel nem vett osztalék	500.—
64 Átmeneti kamat	47859.28
25 Fel nem vett tiszteletdíj	223.60
30 Letétek	8609.38
57 Hadikölcsön szelvény kamat	2430.—
60 Számológép alap	85.40
29 Ovadékok	151000.—
65 Függő tételek	500.—
Nyereség	152293.71
Összesen:	5875705.64

Ipolyság, 1915. december hó 31.

Berkó István s. k.
igazgató.

Martsán Béla s. k. Szkladányi Károly s. k.
pénztárnok titkár.

